
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 

Ενημερωτική εκδήλωση για το χρηματοδοτικό εργαλείο JESSICA 
 
 
Αγαπητοί κύριοι, 
 
Το χρηματοδοτικό εργαλείο JESSICA (Joint European Support for Sustainable Investment in City Areas / 
Κοινή Ευρωπαϊκή Υποστήριξη για Βιώσιμες Επενδύσεις σε Αστικές Περιοχές), μέσω του Ταμείου Αστικής 
Ανάπτυξης για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», θα διαθέσει 
10.000.000 € μέχρι το 2015, για τη χρηματοδότηση ανταποδοτικών επενδύσεων αστικής ανάπτυξης, όπως 
ενδεικτικά: 
 
• Αστικές, βιοκλιματικές αναπλάσεις ανοικτών χώρων σε συνδυασμό με χρήσεις αναψυχής ή αθλοπαιδιών, 
τουριστικές ή πολιτιστικές δραστηριότητες. 
• Παρεμβάσεις βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης δημόσιων ή ιδιωτικών κτιρίων και εγκαταστάσεων. 
• Ολοκληρωμένα συστήματα ελέγχου στάθμευσης και περιορισμού της κυκλοφορίας στα κέντρα πόλεων. 
• Εκσυγχρονισμός συστημάτων ύδρευσης και αποχέτευσης και βελτίωση παρεχόμενων υπηρεσιών. 
• Διαχείριση στερεών και υγρών αποβλήτων. 
 
Τα χρήματα αυτά θα διατεθούν συνολικά για τις οκτώ Περιφέρειες Σύγκλισης (Περιφέρειες Δυτικής 
Ελλάδας, Ιονίων Νήσων, Πελοποννήσου, Θεσσαλίας, Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, Κρήτης, Ηπείρου 
και Β. Αιγαίου). 
Στόχος μας είναι να ενημερωθούν οι πολίτες της Καβάλας  και της ευρύτερης περιοχής του Νομού, οι 
οικονομικοί φορείς και οι επιχειρηματίες της περιοχής, για τη νέα αυτή δυνατότητα υλοποίησης 
ανταποδοτικών ιδιωτικών επενδύσεων. 
 

Για το σκοπό αυτό, σας προσκαλούμε στην εκδήλωση που διοργανώνει  
ο Δήμος Καβάλας, σε συνεργασία με την Εθνική Τράπεζα, 

την Τρίτη 19 Νοεμβρίου και ώρα 18.30,  
στη Δημοτική Βιβλιοθήκη «Βασίλης Βασιλικός». 

 
Στελέχη της Εθνικής Τράπεζας, η οποία έχει αναλάβει τη διαχείριση του Ταμείου Αστικής Ανάπτυξης για το 
ΕΠΠΕΡΑΑ, καθώς και της συμβουλευτικής εταιρείας PLANET A.E., μέλος του Ομίλου εταιρειών της 
Εθνικής Τράπεζας, θα μας ενημερώσουν για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης που δίνει το JESSICA και θα 
απαντήσουν σε ερωτήσεις, παρέχοντας διευκρινίσεις για τη λειτουργία του. 
Εύχομαι να σας δω όλους εκεί για να διερευνήσουμε μαζί τους τρόπους με τους οποίους μπορούμε να 
συμβάλλουμε στην ανάπτυξη του τόπου μας. 
 

                                                                                   
Ο Δήμαρχος Καβάλας 

 
Κωνσταντίνος Σιμιτσής 

  

 

 

  



 

 

Σχετικά με το JESSICA 

 

Η πρωτοβουλία JESSICA αναπτύσσεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων (ΕΤΕπ), σε συνεργασία με την Τράπεζα Ανάπτυξης του Συμβουλίου της Ευρώπης (CEB), με 
σκοπό τη στήριξη βιώσιμων επενδύσεων για την ανάπτυξη και αναζωογόνηση αστικών περιοχών. 

Το JESSICA χρηματοδοτεί, με τη μορφή δανείων, ανταποδοτικά έργα που εντάσσονται σε ολοκληρωμένα 
σχέδια βιώσιμης αστικής ανάπτυξης. Η χρηματοδότηση των έργων καλύπτεται μέχρι 70% από τους 
πόρους του JESSICA, και κατά τουλάχιστον 10% από τραπεζικό δανεισμό.  Η ελάχιστη ίδια συμμετοχή του 
φορέα υλοποίησης του έργου ανέρχεται σε 10%. Το χρηματοδοτικό σχήμα κάθε έργου καθορίζεται από την 
ανάλυση της βιωσιμότητας του. Οι όροι χρηματοδότησης από το JESSICA διαμορφώνονται κατά 
περίπτωση και μπορεί να είναι σημαντικά ευνοϊκότεροι, όσον αφορά στη διάρκεια και το επιτόκιο, από τους 
συνήθεις εμπορικούς όρους. 

Για ενημέρωση των ενδιαφερομένων, πληροφορίες σχετικά με τον τύπο των επιλέξιμων επενδύσεων και τη 
διαδικασία χρηματοδότησής τους, είναι διαθέσιμες και στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
http://www.jessicafund.gr/ καθώς και στο κείμενο της Πρόσκλησης για την υποβολή αιτήσεων 
χρηματοδότησης από το ΤΑΑ του ΕΠΠΕΡΑΑ, στην ιστοσελίδα της Εθνικής Τράπεζας στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση http://www.nbg.gr. 

  


